



# ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

о деятельности

муниципального автономного учреждения культуры  
«Зиянчуринская межпоселенческая центральная  
библиотека» муниципального района  
Зиянчуринский район Республики Башкортостан  
за 2023 год





Библиотека сегодня – это уже далеко не только книги: современная библиотека, в первую очередь, информационно-культурный центр, оснащенный современными техническими средствами, подключенный к сети интернет. Она разрушает свои физические границы, переходит из реального пространства в виртуальное. С одной стороны, она предлагает доступ к информационным ресурсам, представленным в сети интернет. С другой – создает собственные электронные информационные ресурсы, доступные за ее физическими стенами: имеет сайты и страницы в социальных сетях. Библиотеки Зианчуринского района перестают быть просто местом хранения информации, они стали центром общения и живого диалога.

В настоящее время, в библиотеках Зианчуринского района действуют 80 клубов по интересам. На каждый из них можно прийти и пообщаться. Естественно все это бесплатно, крайне интересно и в каком-то смысле уникально.

Библиотека – это то пространство, где ты можешь комфортно проводить время, посещать выставки, мастер-классы, встречи с писателями, знаменитыми личностями, акции, но чтобы это стало повсеместным явлением не только для сотрудников, но и для пользователей библиотеки, необходимо осознание важности перемен на всех уровнях.

Большое значение мы придаем рекламе нашей деятельности, расширению круга партнеров: проводим различные акции, знакомим

население с событиями, которые происходят в библиотеке, организуем ознакомительные экскурсии, устраиваем выездные мероприятия, флэшмобы, конкурсы и т.д. Такая работа сегодня жизненно необходима, поскольку библиотеке все сложнее сохранять то количество реальных пользователей, которые традиционно являются нашими читателями.

Сейчас у муниципального автономного учреждения культуры «Зианчуринская межпоселенческая центральная библиотека» есть два сайта и странички в социальных сетях. Помимо традиционных книг, центральная библиотека позволяет читателям просматривать книги в электронном варианте, предоставляя доступ в электронные фонды Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина и Национальной электронной библиотеки, литературного портала Lit-Web. В наших библиотеках пока нет штрих-кодов на книгах и электронных считывателей информации, нет даже магнитных пластиковых читательских билетов, между тем, они все же развиваются.

Но ведь общество должно быть еще и духовным, а не только информационным или информированным. Тут-то и нужна функция общения, обсуждения, сопереживания, которая выполняется нашими библиотеками, на наш взгляд, довольно успешно.

Каким должен быть библиотекарь? В первую очередь – образованным, грамотным, воспитанным, доброжелательным. Кроме этого, требуется компетентность, эрудиция, умение пользоваться компьютерными технологиями. Добавим сюда еще креативность, способность работать в команде, стремление к инновациям... Это лишь небольшая часть качеств, которыми должен обладать современный библиотекарь. Современный библиотекарь – это не только специалист своей области, но и учитель, психолог, автор, администратор и режиссёр.

Сегодня многие недоумевают, для чего нужна библиотека в век смартфонов и планшетов, когда всю необходимую информацию можно скачать в интернете? Аналогичный вопрос можно задать относительно кинотеатров, театров, музеев. Когда любое кино до выхода его в официальный прокат можно скачать себе на смартфон и посмотреть, то зачем

идти в кинотеатр? К нашему счастью, осталось немало любителей традиционных бумажных книг и журналов, которые получают удовольствие от чтения именно на таких носителях.

Библиотека должна быть синтезом технологий и культуры. Мы живем в такой век, что было бы глупо отвергать все новое. Сегодня технологии определяют все, и библиотека не должна оставаться только с традиционной бумажной книгой, должна уметь пользоваться и предлагать те технологии, которыми владеют наши читатели. Сейчас есть возможности смотреть виртуальные спектакли московских театров. Так почему бы не сделать так, чтобы местом просмотра на селе стала библиотека? Для этого нужен качественный интернет и оборудование. И делать это надо повсеместно.

Нужно не отталкивать людей, а создавать для них условия. Библиотека должна стать третьим местом – после дома и работы, – куда приходит человек.

### **Муниципальное автономное учреждение культуры «Зианчуринская межпоселенческая центральная библиотека» в цифрах**

Муниципальное автономное учреждение культуры “Зианчуринская межпоселенческая центральная библиотека” муниципального района Зианчуринский район РБ включает 35 общедоступных библиотек. Из них: 1 детская, 5 модельных библиотек. 100% библиотек находятся в сельской местности.

#### **Количественные показатели:**

Читатели – 18 787

Книговыдача – 432 193

Посещение – 510 341

Фонды – 354014 экз.

Мероприятия - 5024

В 2023 году на приобретение книг и подписку на периодические издания израсходовано 1154879,76 рубля. Это на 70472,11 руб. меньше, чем в 2022 году. Из этой суммы 731930,80 руб. или 67,5 % произведена подписка на газеты и журналы (на 28331,39руб. больше, чем в 2022 году). Книги

приобретены на 352476,85 руб. На подписку израсходовано 731930,80 руб., это на 4 % больше, чем в прошлом году.

Доступ к сети интернет имеют все 35 библиотек. В 18 библиотеках есть возможность раздачи интернета по Wi-Fi

Основная деятельность отдела маркетинга заключается в оказании и развитии платных услуг согласно «Положения о порядке предоставления платных услуг физическим и юридическим лицам муниципальным автономным учреждением культуры «Зианчуринская межпоселенческая центральная библиотека» муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан».

В 2023 году отдел маркетинга сотрудничал с издательством «Китап», «ООО Шар». Было закуплено книжной продукции на сумму 130 000,00 руб., канцтоваров – 77 239,40 руб. Самыми популярными изданиями остаются Коран Карим, «Святые нашего народа», «Одолень трава» Р. Ахмедов, мусульманский и отрывной календари.

Приобретались новинки издательства: «Кошка эйләнермен мин» А. Баймухаметова, «Люди как звезды» Г. Гиззатуллиной», «Һағынырһың мин булмам», “Бәхеткә юл кайзан?”, «Көтөп узған ғүмер», «Яраларын белан яратырмын», «Синсез килгән язлар”, “Язмыш сынавы”, “Сумбуль” книги Зифы Кадыровой и другие.

Август - сентябрь – пора активной работы перед началом учебного года. В этом году закупают канцтовары в оптовой компании «ООО Шар».

На 2023 год было запланировано оказание платных услуг на сумму 415 000 рублей. План выполнен на 100%.

Ассортимент предлагаемой книжной продукции киоска основан на запросах и заявках пользователей: учащихся, учителей, родителей, сельского населения. Все 35 библиотек задействованы в деятельности книжного киоска. Отдел маркетинга контролирует работу сельских библиотек по продаже, ведет учет и отчетность. Ведется необходимая документация по торговой деятельности. Ежемесячно сдается отчет в централизованную бухгалтерию, итоги платных услуг - в отдел культуры.

С 2021 года по 2023 год МАУК «ЗМЦБ» активно работает по проекту «пушкинская карта». В 2023 году по данному проекту работают 18 библиотек: Центральная библиотека, Детская библиотека, Абзановская модельная библиотека, Идельбаковская сельская библиотека, Баишевская модельная библиотека, Ишемгуловская сельская библиотека, Муйнакская сельская библиотека, Яныбаевская сельская библиотека, Утягуловская сельская библиотека, Идяшевская сельская библиотека, Новочебенская сельская библиотека, Арсеновская модельная библиотека, Новопетровская сельская библиотека, Ибраевская модельная библиотека, Ургинская сельская библиотека, Умбетовская сельская библиотека, Кугарчинская сельская библиотека, Тазларовская сельская библиотека. В этом году было проведено 216 мероприятий по проекту «Пушкинская карта». С 1 января по 31 декабря было продано всего 1141 билетов на общую сумму 114 100 рублей.

### **Наиболее значимые события года, которые нашли отражение в мероприятиях библиотек ЦБС**

Муниципальное автономное учреждение культуры "Зианчуринская межпоселенческая центральная библиотека" приняла участие в федеральном конкурсе по государственной поддержке лучших работников сельских учреждений культуры и по государственной поддержке лучших сельских учреждений культуры в рамках нацпроекта «Культура». По итогам конкурса Центральная библиотека победила в номинации «Лучшее сельское учреждение культуры» и получила 102 тысячи рублей, которые были закуплены цветной принтер, проектор, ноутбук.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника.



23 мая в центральной библиотеке прошла Всероссийская акция «Библионочь – 2023». В этом году она посвящена Году педагога и наставника и прошла по программе «Читаем вместе». Окунуться в атмосферу всероссийской акции можно

было уже в фойе. Сотрудники библиотеки встретили гостей с приветственными словами, поздравили с праздником и пожелали гостям хорошего настроения. Гостями библиотеки в этот день стали учащиеся гимназии-интернат имени М. Буракаевой, клуб «Афинэйзэр», клуб «Гармония» и активные читатели. Ведущие познакомили участников мероприятия с историей профессии педагога, с биографией таких выдающихся педагогов и наставников, как К.Д. Ушинский, А.С. Макаренко. Они узнали, что эта профессия одна из наиболее древних в мире. Для присутствующих был проведен обзор книжных выставок «Читаем вместе», «Год педагога и наставника». В читальном зале библиотеки для всех посетителей работала фотозона, где можно было сфотографироваться на память. На мероприятие были приглашены педагоги которые посвятили всю свою жизнь образования и воспитание детей – Матвеева Асия Самиевна, Булатова Зайтуна Шакировна. Они делились с присутствующими рассказом о своем пути в профессию. Не одно поколение читателей воспитали Уткина Вера Васильевна и Лакомкина Ирина Александровна. Они рассказали о своей трудовой деятельности, о том, как выбрали профессию библиотекаря, вспоминали интересные случаи из богатой практики, проработали они более 40 лет. Рассказали учащимся как пришли в эту профессию и поделились что когда то и они были наставниками для своих молодых коллег. В исполнении Ирины Александровны стихотворение Андрея Дементьева «Не смейте забывать

учителей» все слушали затаив дыхание. Каждый из гостей с теплотой вспомнили своего любимого учителя. Яркий пример женщины - руководитель, творческий человек, преподаватель отделение фортепиано, директор детской школы искусств Хасанова Гульнур Дариковна со своей ученицей третьего класса Кульмухаметовой Элиной подготовили музыкальный подарок на фортепиано.

На протяжении многих лет работает клуб «Ағинэйзэр» при центральной библиотеки. Члены клуба являются активными читателями и участниками культурных мероприятий. Также они являются призерами районных и Республиканских конкурсов. Клуб «Ағинэйзэр» продолжили вечер душевными песнями, частушками. Невероятно талантливых исполнителей можно было наблюдать в течение вечера. В библиотеке царил праздничная и задорная атмосфера. Также в читальном зале работала Библиокафе с угощением по литературным рецептам «Читать подано».

В Детской библиотеке «Библиосумерки» прошла по программе «Книга - учитель, книга - наставница, книга - близкий товарищ и друг».

Учащиеся приняли активное участие в литературной игре-путешествии «Горница затей: чтение, забавы, игры и викторины». Вместе с библиотекарем юные читатели отправились в путешествие по удивительному миру сказок. Детям были предложены



загадки по прочитанным сказкам, проведена викторина «Сказочный калейдоскоп». Интересно прошли такие конкурсы, как: «Чей это портрет», «Назови сказку правильно», «Телеграмма», «Найди автора сказки», «Чей предмет», «Что это за сказка», «Угадай из какой сказки эти строки». Дети легко справились со всеми заданиями. Во время мастер-класса участникам рассказали

об истории возникновения закладки, вариантах ее изготовления и о бережном отношении к книгам. Каждый смог изготовить свою индивидуальную и неповторимую закладку. Быстро, легко и просто могли сплести закладку для книг из полосок бумаги. На литературном путешествии-обзоре «Такие разные книги» ребята вместе совершили путешествие по страницам книг-юбиляров. В ходе мероприятия, познакомили с книжной выставкой «Читаем вместе!» и провели обзор по книгам – юбилярам. Познакомившись с книгами, участники выразительно зачитали интересные отрывки.

Баишевская модельная библиотека присоединилась к Всероссийской акции «Библионочь-2023», которая прошла под единым девизом «Читаем вместе!» в рамках Года педагога и наставника в России. Программа была посвящена чтению, книгам и, конечно, педагогам и наставникам, чьи заслуги и труд мы особо отмечаем в этом году.



Самыми главными гостями стали учителя-ветераны: Гуляева Галима Галиевна, Назарова Резеда Габбасовна. Они поделились своими воспоминаниями, рассказали интересные случаи из школьной жизни. Затем участники мероприятия

разделившись на 2 команды с удовольствием приняли участие в интеллектуальной игре «Где логика?», с азартом проходя каждый этап. Дети разгадывали ребусы, загадки на тему чтения. Всем понравилось участвовать в познавательной викторине «Литературная мозаика» - ребята вспомнили любимых персонажей, узнали что-то новое для себя. За правильные ответы зарабатывали жетоны. В завершении мероприятия все вместе хором исполнили песни на школьную тему.

22 сентября в детской библиотеке прошло районное итоговое мероприятие по программе летнего чтения «Книжная радуга». Книжное лето было насыщено интересными событиями, встречами, чтением увлекательных книг. В течение летних месяцев в



библиотеках Зианчуринского района проводились интересные мероприятия различной тематики, во время которых ребята творили, рисовали, принимали участие в разнообразных играх, конкурсах и развлечениях. В заключительный день летних чтений библиотекари пригласили ребят, чтобы подвести итоги работы летом, награждать самых лучших читателей, поздравить их, и подготовили для них игры, конкурсы, приключения, путешествия и, конечно, грамоты, дипломы и подарки. Дети отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки и делились историями. Не обошлось и без соревнований – разве можно провожать лето без веселых игр и конкурсов? К ребятам в гости заглянул Карлсон – самый великий опаздывальщик в мире. Интересные конкурсы приготовил для ребят Дед мороз. Ведущими праздника были веселые клоуны и развлекали детей различными подвижными играми. Сюрпризом для детей был танец белой Мишки. После игр состоялась торжественная часть мероприятия – вручение почетных грамот и подарков за активное участие в летней программе чтения и мероприятиях библиотеки. Победителям под аплодисменты присвоено звание «Лучший читатель лета» и вручены дипломы и памятные призы.



Всем известно, что 6 июня – день рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, чье творчество любят и маленькие и взрослые. К дню рождения А.С. Пушкина в Абзановской модельной библиотеке прошли минуты

радостного чтения «Читайте

Пушкина от мала до велика!». Каждый пользователь, пришедший в библиотеку, с радостью читал произведения Александра Сергеевича. Библиотекарь знакомила читателей с биографией гения русского слова, предлагали ответить на вопросы викторины по знаменитым произведениям. Чтение сказок и игра по произведениям Александра Сергеевича Пушкина принесла действительно, минуты радостного чтения и общения.



24 апреля в Муйнакской сельской библиотеке прошла игровая программа «Я в мире профессий» для учащихся 1-2 классов. Библиотекарь рассказала ребятам, что такое профессия, как непросто выбрать дело всей своей жизни, чтобы стать профессионалом. Затем дети совершили увлекательное путешествие в мир профессий. В игровой форме они попробовали себя в разных видах деятельности. Узнали какими качествами должен обладать учитель, врач или строитель.

Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах: «Самая, самая...», «Угадай профессию», «Кто так говорит?», отгадали загадки, вспомнили пословицы о труде. В заключении мероприятия дети поделились, кем хотят быть, когда

вырастут. Все согласились, что нужно уважительно относиться к любому труду, что все профессии нужны, все профессии важны!

В преддверии прекрасного праздника Дня матери в Ишемгуловской сельской библиотеке для ребят прошел мастер-класс «Открытка для мамы».

Мама — самый важный человек в нашей жизни и наш лучший друг, защитник,



учитель, к которому мы идём за советом в трудную минуту и на которого мы можем положиться всегда и во всём! День матери — это замечательный, светлый и долгожданный праздник, в который дети любят преподносить своим мамам сюрпризы. А самый лучший подарок, как известно, тот, что сделан своими руками и от всей души! Участники мастер-класса сделали своими руками праздничную открытку из цветной бумаги. Ребята смогли вложить в неё не только мастерство и терпение, но и талант, фантазию и, конечно же, любовь к родному человеку. Все участники мастер-класса получили массу эмоций и хорошее настроение.

1 декабря — Международный день борьбы со СПИДом. Эта дата ежегодно призывает всю мировую общественность не просто помнить об этой пока что неизлечимой болезни, но и быть терпимыми к тем, кто уже является переносчиком этого заболевания. И, главное, что должен для себя понять каждый из живущих на планете - следует понимать, что профилактика очень важна в борьбе за здоровье.

Для студентов ГАПОУ Зианчуринского агропромышленного колледжа был проведён познавательный час «Мы выбираем жизнь!», посвящённый ко Всемирному дню борьбы со СПИДом. На встречу были приглашены



специалисты ГБУЗ РБ ИЦРБ Вагапова Гультасак Гареевна и Елкибаева Галия Сайфулловна. Ведущая Сумбуль Насиповна рассказала студентам о том, что такое ВИЧ-инфекция, чем она отличается от СПИДа, о путях заражения ВИЧ и возможности инфицирования, о мерах профилактики, познакомились с историей появления Международного дня борьбы со СПИДом и её символом – красной ленточкой. До ребят была донесена мысль о том, что проблема ВИЧ-инфекции касается сегодня каждого. Вирус не выбирает людей по социальному положению, образу жизни и привычкам, и может попасть в организм любого человека. В своем выступлении Гультасак Гареевна объяснила студентам об опасности ВИЧ-инфекции, в частности о том, что ВИЧ-инфекция представляет собой болезнь, вызванную вирусом иммунодефицита человека и являющуюся антропонозным инфекционным хроническим заболеванием, характеризующимся специфическим поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению и формированию синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД) – конечной стадии ВИЧ-инфекции, сопровождающейся развитием оппортунистических инфекций и вторичных злокачественных новообразований. Также она рассказала об особенностях ВИЧ-инфекции, способах ее профилактики и путях передачи заболевания, дала рекомендации, как можно себя защитить. И подчеркнула, насколько важно следить за своим здоровьем, как научиться правильно, рационально и с

пользой для здоровья использовать свое свободное время, воспитывать в себе потребность в здоровом образе жизни! Затем Галия Сайфулловна напомнила молодежи об угрозе этого заболевания и о мерах предосторожности, постаралась донести до участников мысль, что проблема ВИЧ касается сегодня каждого. Чтобы выжить и уменьшить риск заболевания этой страшной болезнью, необходимо знать о её развитии, путях заражения и лечении. Ведь не зря говорят – предупреждён, значит вооружён.

Обучающиеся активно принимали участие в обсуждении и задавали много вопросов. В заключительной части мероприятия каждый участник получил информационные буклеты «СПИД: знать, чтобы жить!», «5 шагов, чтобы остановить ВИЧ» содержащие важную информацию о смертельном вирусе, его признаках, путях передачи и профилактике. Ведь только знания и самоконтроль смогут защитить человечество от неизлечимого недуга. В ходе общения молодежь пришла к пониманию, что алкоголь, курение, наркотики наносят непоправимый вред организму человека, с ними можно и нужно бороться и воспринимать свою жизнь как единственную, неповторимую в этом мире!

С 1992 года 3 декабря во многих странах мира отмечается Международный день инвалидов или людей с ограниченными возможностями. Решение об учреждении такого дня приняла Генеральная Ассамблея ООН. Международный день инвалидов создан для того, чтобы поддержать этих людей, обеспечить им полноценное и равноправное участие в жизни общества.



В центральной библиотеке библиограф Нугаева Сумбуль Насиповна провела для общества инвалидов праздничную программу «Подарим лучика тепла». В начале программы ведущая рассказала об истории этого праздника, о людях, которые,

несмотря на свои заболевания, достигли в жизни больших успехов, что у людей с ограниченными физическими возможностями, есть множество талантов, которые они стараются развивать, чтобы как-то проявить себя в жизни. Эти люди обладают огромным мужеством, необычайной силой воли и жизнелюбием. Несмотря на трудности, они не просто умеют жить, но и ведут активный образ жизни – участвуют в конкурсах и в общественной жизни района, показывают хорошие результаты на спортивных соревнованиях. С теплыми словами приветствия выступила председатель районного общества инвалидов Мустафина Венера Ганзафаровна и поблагодарила всех за активную жизненную позицию, личный вклад в развитие районного общества инвалидов и участие в общественной жизни. И пожелала им крепкого здоровья, успехов, добра и мира. В ходе мероприятия участники рассказывали друг о друге, с удовольствием участвовали в конкурсах «Давайте дарить доброту», «Добрые песни о главном», «Комплементы», «Передай добро по кругу», вспоминали пословицы и поговорки о доброте, пели песни, читали стихи и танцевали.

В этот день каждый был окружен вниманием и заботой, в адрес людей с ограниченными возможностями звучали слова поддержки и искренние пожелания здоровья. Встреча была очень душевной и трепетной, озаряемая искренними улыбками людей, которые, не смотря ни на что, находят в себе силы радоваться каждому новому дню. Завершилось мероприятие дружеским чаепитием.

## Представительство в сети Интернет

В течение 2023 года продолжена работа по поддержанию и развитию библиотечного медиакомплекса в Интернет-пространстве. Все события, происходящие в 35 библиотеках ЦБС, находят отражение в новостной ленте сайтов <https://zaincbs.ru>, <https://zaincbs.ru>, <https://зmqб.рф>, <https://дб.зmqб.рф>, <https://имб.зmqб.рф>, <https://бmqб.зmqб.рф>, <https://бmqб.зmqб.рф>, <https://амб.зmqб.рф>.

Официальные группы библиотек в социальных сетях:

Абзановская модельная библиотека <https://vk.com/club98637169>

Абуляисовская сельская библиотека <https://vk.com/club85720461>

Алибаевская сельская библиотека <https://vk.com/aginaialibai>

Арсеновская модельная библиотека <https://vk.com/club119789286>

Баишевская модельная библиотека <https://vk.com/club113488210>

Байдавлетовская сельская библиотека <https://vk.com/baidavletovosb>

Бикбауская сельская библиотека <https://vk.com/club89970884>

Биштирякская сельская библиотека <https://vk.com/club150764935>

Бурангуловская модельная библиотека <https://vk.com/club88210553>

Ибраевская модельная библиотека <https://vk.com/club121058617>

Идельбаковская сельская библиотека <https://vk.com/club171007521>

Идяшевская сельская библиотека <https://vk.com/club106309552>

Ишемгуловская сельская библиотека <https://vk.com/club86004409>

Казанская сельская библиотека [https://vk.com/kazan\\_library](https://vk.com/kazan_library)

Каргалинская сельская библиотека <https://vk.com/club196453209>

Кужанакская сельская библиотека <https://vk.com/club85885733>

Кугарчинская сельская библиотека <https://vk.com/club86023941>

Малиновская сельская библиотека <https://vk.com/club185679923>

Муйнакской сельская библиотека <https://vk.com/club78601381>

Новопетровская сельская библиотека <https://vk.com/club54512829>

Новочебенская сельская библиотека <https://vk.com/club89974275>

Сагитовская сельская библиотека <https://vk.com/club90535714>

Самазинская сельская библиотека <https://vk.com/club133945963>

Серегуловская сельская библиотека <https://vk.com/club164252199>

Тазларовская сельская библиотека <https://vk.com/biblioteka1986>

Трушинская сельская библиотека <https://vk.com/club167498051>

Умбетовская сельская библиотека <https://vk.com/club85898982>

Ургинская сельская библиотека <https://vk.com/club101018530>

Утягуловская сельская библиотека <https://vk.com/club129882667>

Юлдашевская сельская библиотека <https://vk.com/club134877296>

Яныбаевская сельская библиотека <https://vk.com/club88110029>

### **Достижения года**

- Республиканский конкурс к 105-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Назара Наджми, в номинации «Ғинең ниндәй улыңмын мин»- Гран при (Юлдашевская сельская библиотека);
- Республиканский конкурс к 105-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Назара Наджми, в номинации «Ғинең ниндәй улыңмын мин» - 3 место (Идяшевская сельская библиотека);
- Республиканский конкурс к 105-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Назара Наджми, в номинации «Сәңгелдәктә йоклай бала» - 1 место (Самазинская сельская библиотека);
- Республиканский конкурс к 105-летию со дня рождения народного поэта Башкортостана Назара Наджми - 2 и 3 место (Трушинская сельская библиотека);
- Республиканский конкурс «Легенды Атайсала» - победитель (Абзановская модельная библиотека);
- Республиканский литературный конкурс начинающих поэтов и писателей в номинации «Прозаические произведения на башкирском языке» - 3 место (Идяшевская сельская библиотека);
- ПРОФ-фестиваль трудовых династий в рамках проекта «Амбассадоры трудовых династий» на Грант Главы Республики Башкортостан в номинации «Культурный код» - победитель (Ишемгуловская сельская библиотека).